

УДАРНИК СЛАНЦА

Орган Комитета ВКП(б) и Рудкома Гдовского сланцевого комбината

№ 125 (491)

Среда, 28 декабря 1938 г.

Год изд. 6-й

Трудовая книжка рабочего и служащего

21 декабря в номере „Правды“ было опубликовано постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР „О введении Трудовых книжек“. Это постановление, изданное в целях упорядочения учета рабочих и служащих, имеет большое народнохозяйственное значение и, несомненно, будет содействовать улучшению работы наших предприятий и учреждений.

Самым ценным капиталом в нашей стране являются кадры, люди. Их трудовой энтузиазм, их мастерство, их опыт, их стремление умножить богатства нашей родины—вот что решает успех работы любого советского предприятия или учреждения. На наших заводах и фабриках, на шахтах и электростанциях, на железных дорогах и в учреждениях миллионы людей работают самоотверженно, отдавая свои знания, свое умение делу социалистического строительства. На каждом предприятии есть костяк старых кадровиков, людей, имеющих большие заслуги перед своей страной. Сотни и тысячи передовых работников, стахановцев, ударников отмечаются поощрениями и наградами. Эти люди — золотой фонд предприятия или учреждения.

Вместе с тем среди рабочих и служащих имеются и люди отсталые, несознательные, допускающие нарушения дисциплины, а также лица, которые вовсе не дорожат своими предприятиями, перелетают с места на место и тем самым дезорганизуют производство.

Знают ли руководители предприятий и учреждений своих работников, свои кадры? Хорошо ли они знают людей отличившихся и людей, трудовая биография которых состоит из постоянных перемен места работы и нарушений дисциплины? Нет, очень и очень многие руководители людей не знают. Система учета рабочих и служащих, существовавшая до сих пор, страдала серьезными недостатками. Такое положение влекло за собой умаление прав честных, добросовестных работников, кадровиков; их заслуги перед производством, находящие отражение в поощрениях и награждениях, не записывались, терялись и забывались.

Теперь, согласно решению правительства, Трудо-

вые книжки будут вестись на всех рабочих и служащих, работающих в предприятиях или учреждениях свыше пяти дней, в том числе на сезонных и временных работников. Трудовая книжка будет содержать основные данные о работнике: его возраст, профессию, образование, сведения о работе, о поощрениях и награждениях. Это решение правительства направлено целиком в защиту честных тружеников, ибо их работа будет теперь на виду, она будет точно отражаться в Трудовой книжке.

Постановление правительства „О введении Трудовых книжек“, как видно из публикуемых сегодня в „Правде“ материалов, встречено с большим одобрением рабочими и служащими, как мера для установления твердого порядка на всех предприятиях и в учреждениях. Токарь-стахановец опытного цеха 2-го часового завода тов. Н. Елисеев пишет:

„В Трудовую книжку будут записываться все поощрения и награждения. Это очень хорошо. Теперь, следовательно, честные, добросовестные работники всегда будут на виду. С другой стороны, введение Трудовых книжек поможет нам укрепить трудовую дисциплину. То обстоятельство, что в Трудовой книжке будут указываться причины увольнения, а также, что без предъявления Трудовой книжки не будут принимать на работу, заставит многих лгунов прекратить свои „полеты“.

Трудовая книжка с поощрениями и награждениями будет гордостью рабочего и служащего, свидетельством его трудолюбия, его преданности родине. В нашей стране люди растут очень быстро, повышают свою квалификацию, свои политические и технические знания, свой кругозор. На наших предприятиях и в учреждениях происходит в огромных масштабах выдвижение людей. Сегодня — рабочий, завтра — бригадир, мастер, начальник цеха, директор,—это стало обычным в нашей стране, где партия Ленина—Сталина воспитывает людей, выращивает их, дает простор талантам. У того, кто честно трудится, Трудовая книжка с отметками о перемещениях в работе будет свидетельством его роста, его выдвижения, его успехов.

Вместе с тем Трудовая книжка будет одной из серьезных мер борьбы с текучестью. Она поможет разоблачить лгунов — эту категорию людей, которые бродят с предприятия на предприятие, из учреждения в учреждение. Лгуны не дорожат производством, они используют наше трудовое законодательство в своих, шкурнических интересах. Этому надо положить конец, ибо текучесть сильно мешает работе промышленности. Ликвидация текучести, создание постоянных кадров есть необходимое условие дальнейшего укрепления нашей промышленности, всего народного хозяйства, государственного аппарата.

В многочисленных письмах рабочих, служащих, специалистов, хозяйственников, профработников, публикуемых на страницах „Правды“ и других газет, со всей резкостью и справедливостью ставится вопрос о борьбе с нарушителями трудовой дисциплины — лодырями, прогульщиками лгунами. Только из-за либерально-примиренческого отношения многих хозяйственников, партийных и профсоюзных организаций к дезорганизаторам производства некоторые предприятия стали очагами текучести, превратились в убежища для лодырей. Более чем своевременно напомнить слова товарища Сталина, сказанные им на Первом Всесоюзном съезде колхозников-ударников:

„Иногда говорят: ежели социализм,—зачем еще трудиться? Трудился раньше, трудимся теперь,—не пора ли перестать трудиться? Такие речи в корне неправильны, товарищи. Это философия лодырей, а не честных тружеников. Социализм вовсе не отрицает труд. Наоборот, социализм строится на труде. Социализм и труд неотделимы друг от друга, Ленин, наш великий учитель, говорил: „Кто не трудится, тот не ест“. Что это значит, против кого направлены слова Ленина? Против эксплуататоров, против тех, которые сами не трудятся, а заставляют трудиться других и обогащаются за счет других. А еще против кого? Против тех, которые сами лодырничают и хотят за счет других поживиться. Социализм требует не лодырничанья, а того, чтобы все люди трудились честно,

трудясь не на других, не на богатеев и эксплуататоров, а на себя, на общество“.

Рабочие и служащие в массе своей прекрасно понимают, что социализм строится на труде, поэтому они требуют решительной борьбы с теми, кто лодырничает, кто прогуливает, кто „летает“ с места на место и тем самым нарушает нормальную работу предприятий и учреждений и наносит ущерб нашему государству, нашему народу.

Постановление Совета Народных Комиссаров СССР обязывает администрацию предприятий и учреждений закончить выдачу Трудовых книжек рабочим и служащим до 15 января 1939 года. Ошибается тот, кто подумает, что введение Трудовой книжки—это дело одних лишь технических секретарей, которые заполняют графу за графой. Нет, это серьезная проверка для отделов кадров, для всего административного аппарата предприятий и учреждений. Трудовая книжка—это документ не на день, а на многие годы, поэтому работа, которую необходимо проделать до 15 января,—меньше чем за месяц,—должна отличаться особенной точностью и тщательностью.

Задача партийных, профсоюзных и хозяйственных организаций — разъяснить значение Трудовой книжки каждому рабочему и служащему, это значит—миллионам людей. Надо провести большую политическую работу в массах и вызвать в каждом рабочем и служащем стремление, чтобы его Трудовая книжка была свидетельством его роста, его успехов в труде на благо нашего народа, нашей родины.

Передовая „Правды“ от 22 декабря 1938 года.

Славное 20-летие

25 декабря в Центральном Доме Красной Армии состоялось торжественное собрание, посвященное 20-летию Московского Краснознаменного пехотного училища имени Верховного Совета РСФСР.

Заместитель Народного Комиссара Обороны СССР армейский комиссар 2 ранга тов. Щаденко передал привет собравшимся от первого маршала Советского Союза К. Е. Ворошилова.

Указ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О переименовании города Оренбурга в город Чкалов и Оренбургской области в Чкаловскую область

Удовлетворить просьбу трудящихся, партийных, советских, профсоюзных, комсомольских, колхозных и других общественных организаций, авиационных и других воинских частей Оренбургской области о переименовании города Оренбурга в город Чкалов и Оренбургской области в Чкаловскую область.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР — М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР — А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
28 декабря 1938 г.

Из Оренбурга. 22. XII. 38 г.

**СНК СССР
тов. МОЛОТОВУ
ЦК ВКП(б)
тов. СТАЛИНУ**

Общее собрание частей Оренбургского авиационного училища имени тов. Ворошилова просит Президиум Советов ССР и ЦК ВКП(б) в знак увековечения памяти великого летчика нашего времени бывшего воспитанника нашего училища Валерия Павловича Чкалова переименовать город Оренбург в город Чкалов.

По поручению собрания — военком СУХАНОВСКИЙ.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ОРЕНБУРГСКОГО ОБЛИСПОЛКОМА И ОБКОМА ПАРТИИ

от 25 декабря 1938 г.

Поддержать многочисленные просьбы собраний трудящихся, партийных, советских, профсоюзных, комсомольских, колхозных и других общественных организаций, воинских частей о переименовании гор. Оренбурга и Оренбургской области, в знак увековечения памяти великого летчика нашего времени Валерия Павловича Чкалова, — в город Чкалов и Чкаловскую область.

Председатель облисполкома К. МИЛОВАНОВ.

Секретарь обкома ВКП(б) А. ДУБРОВСКИЙ.

С приветствием училищу выступил также Герой Советского Союза полковник Родимцев.

На вечере был оглашен приказ Народного Комиссара Обороны тов. Ворошилова.

С большим воодушевлением присутствующие послали приветствия товарищам Сталину, Молотову, Ворошилову и Калинин.

С Х РАЙОННОЙ КОНФЕРЕНЦИИ КОМСОМОЛА

ВОРУЖИТЬ КОМСОМОЛ МАРКСИСТСКО-ЛЕНИНСКОЙ ТЕОРИЕЙ

23 декабря в Гдове открылась X районная конференция ВЛКСМ. Присутствовало 208 делегатов.

Конференцию открыл секретарь РК ВЛКСМ тов. Сехчина.

После избрания рабочего президиума, конференция под бурные аплодисменты избирает в почетный президиум товарищей: Сталина, Молотова, Кагановича, Ворошилова, Калинина, Жданова, Андреева, Микояна, Ежова, Хрущева, Берия, Димитрова, Тельмана, Хозе Диас, Долорес Ибаррури. Почетным председателем конференции, под бурные аплодисменты делегаты избрали вожда всех народов товарища Сталина.

Дружное „Ура“ в честь отца и друга советской молодежи товарища Сталина потрясает зал.

На первом заседании делегаты заслушали отчетный доклад о работе РК ВЛКСМ секретаря райкома комсомола тов. Сехчина и доклад ревизионной комиссии РК ВЛКСМ. В прениях по докладу выступили товарищи: Самсонов, Никитин и Добанский. Конференция приняла приветствие товарищу Сталину.

24 декабря продолжались прения по отчетному докладу секретаря РК ВЛКСМ тов. Сехчина. В прениях выступили товарищи Греков, Лаврентьев, Сёколов, Михайлов, Михайко и др.

25 декабря конференция закончила свою работу.

Ниже мы помещаем выступления делегатов X конференции ВЛКСМ.

ЗАКРЫЛАСЬ X РАЙОННАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ВЛКСМ

25 декабря закончила свою работу X районная конференция ВЛКСМ.

По отчетному докладу секретаря райкома тов. Сехчина в прениях выступили 38 делегатов из 55 записавшихся.

На вечернем заседании конференции с большой речью выступил встреченный бурными аплодисментами депутат Верховного Совета РСФСР тов. М. О. Белоцерковец.

Отмечая положительные стороны в работе РК ВЛКСМ, делегаты резко и справедливо критиковали слабую работу райкома с первичными комсомольскими организациями.

Райком комсомола очень мало сделал по организации помощи самостоятельно изучающим историю партии путем организации лекций, консультаций, послышки квалифицированных лекторов и консультатов в колхозные комсомольские организации. На сланцах например, не проведено еще ни одной лекции. Слабо развернул районный комитет работу и по разъяснению постановления ЦК ВКП(б) „О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском „Краткого курса

са истории ВКП(б)“. В ряде комсомольских организаций это постановление еще не обсуждалось.

Ни словом не обмолвился в отчетном докладе т. Сехчина о работе со стахановцами. Об этом правильно подметили делегаты товарищи Блюм и Михайлова.

— У нас на Сланцах, — говорит тов. Блюм, — комсомол со стахановцами не работает, райком не организовал обмен опытом работы. А это многим рабочим помогло бы добиться повышения производительности труда.

Конференция, признав работу райкома комсомола удовлетворительной, дала наказ новому составу райкома лучше развернуть оборонную и физкультурную работу в районе, конкретно и дифференцированно руководить комсомольскими организациями, повседневно помогать вновь созданным комсомольским организациям, шире развернуть работу с внесоюзной молодежью по вовлечению передовой ее части в ВЛКСМ.

X районная конференция ВЛКСМ закончилась пленумом „Интернационала“.

КРЕПИТЬ ОБОРОННУЮ РАБОТУ

Выступление делегата тов. НИКИТИНА

За отчетный период районная комсомольская организация провела большую работу по очищению своих рядов. Комсомольская организация значительно укрепилась и выросла. Это надо отметить, как положительное в работе РК ВЛКСМ.

Однако, еще очень много фактов безобразной работы отдельных комсомольских организаций.

Сланцевская комсомольская организация — пограничная. Здесь особенно должна быть крепка комсомольская дисциплина. На деле же этого нет.

Здесь все еще процветает пьянство, хулиганство среди комсомольцев.

Были случаи, когда в сланцевскую комсомольскую организацию приходили активные комсомольцы, но через некоторое время из-за отсутствия работы с ними, становились пассивными.

Забята райкомом комсомольская организация лесобиржи. Собрания проводятся здесь очень редко.

Слабо на Сланцах развернута оборонная работа. Районный комитет и комитет ВЛКСМ Сланцев очень мало уделяли внимания

этому огромной важности вопросу.

Среди молодежи были организованы стрелковые и другие оборонные кружки. Молодежь с большим интересом изучала в кружках военное дело, но не получив должной помощи и руководства со стороны комсомольской организации и РК ВЛКСМ, отдельные кружки распались.

Мы живем на рубеже с капиталистическими странами. Наша союзная и несоюзная молодежь должна в совершенстве знать военное дело.

Самостоятельно работать над книгой

Тов. ЛАВРЕНТЬЕВ — делегат от организации ВЛКСМ районного комсомола

Наша комсомольская организация за год выросла с 5 до 22 человек.

С выходом в свет „Краткого курса истории ВКП(б)“ большинство комсомольцев с большим желанием приступили к изучению истории коммунистической партии.

Существующая „теория“ что комсомольцы не в си-

лах самостоятельно овладеть марксистско-ленинской теорией, до последних дней оставалась в голове у заведующего отделом политучебы райкома комсомола тов. Гусева. Тов. Гусев настолько растерялся после опубликования постановления ЦК ВКП(б) „О постановке партийной пропаганды в связи с выпус-

ком „Краткого курса истории ВКП(б)“, что не знал, что делать. И вместо организации перестройки всей политучебы в комсомоле, он снова занялся составлением списков комсомольцев и созданием кружков. Конкретной же помощи от РК ВЛКСМ первичные организации не получали.

ОРГАНИЗАЦИОННОЕ ЗАСЕДАНИЕ ПЛЕНУМА РК ВЛКСМ

26 декабря состоялось организационное заседание вновь избранного пленума РК ВЛКСМ.

Секретарем районного комитета комсомола избран т. Якушев, работавший секретарем комитета ВЛКСМ Черневской спичечной фабрики. Первым заместителем секретаря РК ВЛКСМ и зав. отделом политучебы избран тов. Моисеев — учитель Кежевской НСШ и вторым заместителем — т. Кунаева — секретарь комитета ВЛКСМ районного отдела связи.

В члены бюро избраны товарищи: Якушев М. Т., Моисеев А. И., Латышев Г. А. — секретарь комитета ВЛКСМ сланцевского комбината, Краузе Н. А. — зав. отделом пионеров, Кунаева Ф. И., Сириков В. Е., Савельева М. С.

Пленум утвердил зав. отделом пионеров т. Краузе. Инструктором РК ВЛКСМ утвержден т. Сафронов. Пленум решил провести 30 декабря заседание районного актива комсомола по обсуждению решения VII пленума ЦК ВЛКСМ.

КОМУ СЛУЖИТ РЕЛИГИЯ

Роль религии всегда сводилась к тому, чтобы оправдать и благословить те эксплуататорские порядки, которые устанавливали сами эксплуататоры. Народные массы восставали, добиваясь изменения этих порядков, и в лагере своих врагов они неизменно находили „служителей бога“. Так было во всех странах, во все времена и эпохи, так происходит и теперь.

В дореволюционной России духовенство всегда было против освободительного движения трудящихся. Оно участвовало в подавлении восстаний крестьян, выступавших под руководством Ивана Болотникова, Степана Разина, Емельяна Пугачева. Духовенство проповедывало крестьянам, что крепостное право дано от бога. Попы боролись против революции 1905 года, против Великой Октябрьской социа-

листической революции. Они боролись и борются против социализма сейчас, используя предрассудки и суеверия, религиозные настроения культурно-отсталых людей.

Все это относится к духовенству и церковные организациям всех религий: православной, католической, иудейской, мусульманской и других.

Только за последние годы в ряде городов и сел нашей страны поймано с поличным много церковников и сектантов, которые вели контрреволюционную работу и выполняли шпионские задания иностранных разведок. В январе 1938 года в гор. Горьком была раскрыта контрреволюционная церковная группа во главе с митрополитом феофаном Гуляковым. Эта банда собирала для фашистских разведок шпионские сведения о пред-

приятнях военной промышленности и транспорта. Были раскрыты подобные же антисоветские группы мусульманского и ламанского духовенства, связанные с японской и иными иностранными разведками. В печати сообщалось также об антисоветской деятельности иудейского духовенства, о разоблачении контрреволюционной группы еврейских развинов в Москве.

Известна антиколхозная деятельность сектантских организаций. В конце октября 1938 года выездная сессия Новосибирского областного суда рассматривала в г. Прокопьевске дело вредительской группы, орудовавшей в колхозе им. Кирова, Прокопьевского района. Во главе этой группы стоял активный деятель секты евангелистов.

Чем объясняется эта

вражда церкви к социализму? В своей статье „Об отношении рабочей партии к религии“ Ленин писал: „Все современные религии и церкви, все и всяческие Религиозные организации марксизм рассматривает всегда, как органы буржуазной реакции, служащие защите эксплуатации и одурманиванию рабочего класса“ (Ленин, т. XIV, стр. 68).

Всякая религия в корне противоречит и враждебна социализму, враждебна той борьбе, которую ведут во всех странах трудящиеся массы. Тысячи лет все религии и церкви, защищая интересы эксплуататоров, внушают эксплуатируемым бесполезность борьбы за лучшие порядки на земле, борьбы за счастье всех людей. Они проповедают страдание на земле, обещая счастье „на небесах“ после смерти.

Церковь, всем своим существом связанная со старым миром, с капитали-

стами и помещиками, ненавидит нашу социалистическую родину, показавшую всему трудящемуся человечеству реальную возможность построения счастливой жизни в социалистическом обществе, где навсегда покончено с эксплуатацией человека человеком. Вот почему часто церковники и сектанты действуют заодно со злейшими врагами нашей родины — троцкистско-бухаринскими и буржуазно-националистическими шпионами, диверсантами и убийцами.

Еще более ярко антинародная деятельность церкви видна в капиталистических странах. Там главари церкви и сект, тесно связанные с капиталом, открыто служат фашизму и ведут непримиримую борьбу против СССР.

НИКАКИХ ПОБЛАЖЕК ДЕЗОРГАНИЗАТОРАМ ПРОИЗВОДСТВА

Укрепить дисциплину на шахте

На производстве должен быть порядок и крепкая трудовая дисциплина. За это правило необходимо бороться каждому рабочему и работнице.

Работа в шахте требует исключительной дисциплинированности, четкого выполнения правил, потому что в шахте работа идет по циклической системе, строго по разработанному графику, нарушение графика может привести к срыву цикличности.

У нас есть на шахте отдельные рабочие, которые смотрят на шахту, на производство, как на дойную корову. Их не интересует судьба шахты, выполнение плана. Они нарушают трудовую дисциплину, делают прогулы, вносят в нашу работу дезорганизацию.

Вот у нас есть коногон т. Никитин. Его считают как будто неплохим коногоном, но он не добросовестно относится к своим обязанностям, создает неполадки. Бывает это из-за того, что т. Никитин, взяв с участка партию груженых вагонеток, по пути к стволу, у него где нибудь одна вагонетка соскочит с рельс и он вместо того, чтобы ее поднять, бросает всю партию на путях, задерживая на 20—30 минут других коногонов.

Очень часто бывают и такие не добросовестные поступки со стороны и других коногонов, которые в начале смены вместо 5—6 вагонеток порожняка, зацепят одну вагонетку и везут ее. Все это прежде всего происходит потому, что нет крепкого хорошего руководства бригадой. У нас бригадир Михеев не только борется за дисциплину, а сам является нарушителем. Он делает прогулы.

Такой бригадир не сможет наладить работу бригады, укрепить дисциплину.

На участке эксплуатации плохо борются с нарушителями дисциплины. Это приводит к ненормальной работе движения. Вот пример, подкатчица второго участка т. Ряшенцева, подкатывая вагонетки в девятую лаву, почти каждую смену делает запас порожняка на другой день. В результате порожняка там простаивает без оборота целую смену. Это конечно сильно отражается на работе движения.

На участке № 1 подкатчица т. Федотова оставляет порожняк на путях и не дает возможности забирать с участка груженые вагонетки.

Сейчас на страницах печати стахановцами и ударниками поднят вопрос об укреплении трудовой дисциплины, решительной борьбы с прогульщиками. Мы стахановцы и ударники шахты имени С. М. Кирова должны в первую очередь взяться за наведение большевистского порядка на шахте. Мы не должны терпеть фактов нарушения трудовой дисциплины. Вокруг прогульщиков, лодырей, рвачей надо не только создавать общественное мнение, но и убрать их с производства, чтобы они не мешали честным рабочим в работе. Прогульщики и лодырей надо выселять из комбинатовских квартир.

Дезорганизаторы производства не должны быть на нашей шахте, на шахте которая носит великое имя Сергея Мироновича Кирова.

Стахановец коногон
Андреев.

ПРОГУЛЬЩИКИ СРЫВАЮТ ЦИКЛИЧНОСТЬ

Лучшие люди нашей страны на страницах печати своевременно подняли вопрос о решительной борьбе с прогульщиками, нарушителями трудовой дисциплины—дезорганизаторами производства.

Рабочие совершенно правильно требуют изменить трудовое законодательство так, чтобы оно было направлено против разгильдяев производства. Летунов и рвачей. Лучшие люди нашей шахты также с огромной радостью поддерживают передовых рабочих Москвы, Ленинграда о внесении и изменения в трудовое законодательство.

В самом деле, у нас на шахте, прогульщики и дезорганизаторы производства больно уж распоясались. Вот пример, комсомолец в рубашки и штаны Аверьянов по графику должен 21 готовить лаву, а в этот день он не вышел на работу. За ним послали рассыльную, но он также не пришел на работу. Это горе комсомолец не достоин носить великое звание члена Ленинско—Сталинского комсомола.

26 декабря тоже был безобразный случай. Бригадир разбороновальщиков третьей разрезной лавы Терешенко спровоцировал свою бригаду раньше времени выехать нагору. В результате чего бригада не убрала добычу и этим сорвала цикл лавы.

Эти факты говорят за то, что прогульщики и дезорганизаторы производства чувствуют себя вольготно. С ними надо повести решительную борьбу. На шахте носящей имя трибуна революции—Сергея Мироновича Кирова не должно быть таких позорных явлений. Стахановцы и ударники должны помочь администрации бороться с дезорганизаторами производства. Колмыков.

За железную дисциплину на производстве

В горно-механическом цехе шахты имени С. М. Кирова до сих пор имеют место факты нарушения трудовой дисциплины. Сон на производстве, рахлябанность, опоздания на работу и другие нарушения трудовой дисциплины приводят к авариям. Так, например, камеронщица Гагарина и дежурный по водоотливу слесарь Иванова устроили сушку портянок на моторнасоса № 3. Струя воздуха портянку затила в мотор. В результате произошла остановка насоса водоотлива.

Камеронщицы у водоотлива Прокофьева и Гагарина занимаются рукодельем во время работы. Камеронщицу Медведеву можно не редко видеть спящей. Спят на производстве и работники подстанции Страупник К., Иванова Т. Они спят так безмятежно и спокойно, что можно выключить всю подстанцию и дежурная не услышит.

Имеются факты воровства спецодежды и инстру-

мента. С грязью и пылью настолько свыклись, что ни один из работников не хочет протереть пыль на окнах и привести в порядок имеющийся инвентарь. Широко применяется среди камеронщиц обслуживающих подстанций, машинистов подема подмен сменами без разрешения администрации. Это приводит к тому, что один человек работает по две смены, а другой гуляет, а потом требует сверхурочные. В этом отличаются машинисты Евсеев и Егоров.

Среди этих людей существует такое мнение, что дескать здесь меня уволят, без всякого труда поступлю в другой цех. И они поступают на работу потому, что имеются хорошие дяди, которые не считают нужным бороться с прогульщиками, и этим самым становятся на путь поощрения дезорганизаторов производства.

Начальник горномеханического цеха Ширенко.



В Батайской школе гражданских летчиков имеется женская эскадрилья—единственная в СССР.

На снимке: Курсантки-отличницы Батайской авиационной школы (слева направо)—комсомолки Галя Евтухова (в прошлом—токарь киевского машиностроительного завода), Аня Пузей (в прошлом—работница Уральского завода „Стальмост“) и Оля Санфирова (в прошлом—лаборантка Колменского машиностроительного завода). Фото Д. Чернова. Бюро-клише ТАСС.

Школа для взрослых должна работать лучше

Сланцевская средняя школа для взрослых была организована в 1934 году по требованию молодежи. До 1938 года школа не доводила учебный год до конца.

Только в 1937—38 учебный год был закончен. Сорок человек учащихся были переведены в следующие классы.

Молодежь надеялась, что новый учебный год в школе взрослых пойдет организованнее, и с огромным желанием пошла учиться. К 1 сентября было принято 120 человек. Однако, надежды молодежи, на улучшение работы школы, не оправдались.

До половины ноября не было преподавателя по ма-

тематики и физики, кроме того, нет преподавателей иностранного языка и почерку.

Начальники цехов, руководители организаций и учреждений не создали условий для учебы учащимся вечерней школы, продолжали использовать часть учащихся на работах в вечерних сменах.

Посещаемость школы с каждым днем падала. Занятия срывались.

Однако ни комитет, ВЛКСМ ни районо, ни директор школы т. Макаров, никаких мер не приняли, что бы устранить имеющиеся в школе безобразия. Школа еще необеспечена необходимыми кадрами преподавателей, между тем

прямая обязанность этих организаций обеспечить высокое качество обучения, добиться хорошей посещаемости, укрепить дисциплину, но этого однако не было и не делается.

В результате попрежнему посещают школу не многие, твердо решившие получить среднее образование. Так Иванова Клавдия в 1935 году начала учиться в 4 классе. Сейчас она аккуратно посещает и отлично учится в шестом классе. Хорошо посещают школу и учатся Пирогова и Дрожжина из артели „Горняк“, Гуков из редакции, работница ясель Евдокимова, Воронцова,—почта, Черепанов ЦММ, Максимова, Демидов, Сорокин,

Власов и другие. Их в школе 33 человека.

С большими перерывами посещают школу 20 человек. В числе их комсорг Коневский, Иванова Ал. из ЦММ, Андреева с шахты имени С. М. Кирова, Смольников, Рябиченкова, Цыганов и другие. Эти товарищи, видимо, не уяснили себе, что большие пропуски в занятиях при недостаточной самостоятельной работе над учебным материалом ведут к отставанию, постепенному отсеву из школы или второгодничеству.

Большая группа молодежи только числится в списках учащихся, но школу не посещают (Беляков, Кузьмин, Лазаренкова, Матенкова и др). Многие из пропустивших большое коли-

чество занятий, отстали от своих товарищей, и не рассчитывая на свои силы и на помощь со стороны школы, решили не посещать занятия.

Педагоги и директор школы должны организовать помощь отстающим, не допускать отсева из школы по причине неуспеваемости, организовать между классами и учащимися соревнования на лучшую успеваемость.

Желание учиться у нашей молодежи и взрослых огромное. Государство тратит большие средства на образование взрослых. Директор школы, комитет ВЛКСМ и РОНО должны больше внимания уделить работе школы и обеспечить высокое качество обучения. Учитель Зубов

В Совете Народных Комиссаров СССР

Об увековечении памяти В. П. ЧКАЛОВА

В целях увековечения памяти великого летчика нашего времени Героя Советского Союза Валерия Павловича Чкалова, Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановил:

1. Установить три ежегодные авиационные премии имени В. П. Чкалова, присуждаемые Совнаркомом Союза ССР 15 декабря каждого года:

первая премия — 50.000 рублей авиационному конструктору, давшему за истекший год лучшую конструкцию самолета;

вторая премия — 50.000 рублей конструктору, давшему за истекший год лучший мотор или серьезное улучшение мотора;

третья премия — 50.000 рублей эскадрилье Военно-Воздушного Флота, давшей лучшие достижения в летной работе.

2. Предложить Горьковскому облисполкому построить и открыть к 15 де-

кабря 1939 года Дом культуры в гор. Чкаловске, присвоив ему имя В. П. Чкалова.

3. Поручить Горьковскому областному исполкому взять под покровительство дом в городе Чкаловске, где жил В. П. Чкалов, и установить на нем мемориальную доску.

4. Присвоить имя В. П. Чкалова Дворцу пионеров и строительному институту в гор. Горьком.

5. Присвоить имя В. П. Чкалова Центральному аэроклубу Осоавиахима в гор. Москве.

6. Поручить Народному Комиссариату Обороны присвоить имя В. П. Чкалова одной из крупных школ летчиков ВВС РККА.

7. Предложить Московскому совету переименовать улицу Садово-Земляной вал в Чкаловскую улицу.

8. Воздвигнуть памятник В. П. Чкалову в гор. Москве.

СВОДКА

О выполнении плана добычи, погрузки сланца и проходки штреков

Добыча сланца

ШАХТА ИМЕНИ С. М. КИРОВА: 23 декабря выдано на-гора 755 тонн сланца, 24 декабря выходной день, 25 декабря—753 тонны, 26 декабря—786 тонн, 27 декабря—785 тонн.

Суточное задание на декабрь месяц 844 тонны.

Проходка штреков

ШАХТА ИМЕНИ С. М. КИРОВА: 23 декабря пройдено 10 метров, 24 декабря выходной день, 25 декабря—14,1 метра, 26 декабря—13,6 метра, 27 декабря—9,6 метра.

Суточное задание по проходке на декабрь м-ц 20,8 метра.

Отгрузка сланца

23 декабря отгружено потребителям 489 тонн сланца, 24 декабря—285 тонна, 25 декабря—35

ВТОРОЙ РУДНИК: 23 декабря выдано на-гора 56 тонн сланца, 24 декабря выходной день, 25 декабря—76 тонн, 26 декабря—90 тонн, 27 декабря—64 тонны.

Суточное задание на декабрь месяц 58 тонн.

Проходка штреков

ВТОРОЙ РУДНИК: 23 декабря пройдено 4,5 метра, 24 декабря—выходной день, 25 декабря—6 метров, 26 декабря—7 метров, 27 декабря—6,8 метра.

Суточное задание по проходке на декабрь месяц 7 метров.

Отгрузка сланца

23 декабря—615 тонн, 27 декабря—460,5 тонны.

Суточное задание по погрузке на декабрь месяц 487 тонн.

К 20-летию со дня организации Коммунистической партии в Германии (30 декабря 1918 г.)



На снимке: Вождь Германской компартии тов. Эрнст Тельман (фото 1920 г.). Бюро-клише ТАСС.

ЭРНСТ ТЕЛЬМАН

Эрнст Тельман родился в 1886 г. в Гамбурге (Германия). Уже с юных лет Тельман в качестве портового грузчика, моряка принимает активное участие в революционной борьбе пролетариата. В 1902 г. он вступил в ряды Германской социал-демократической партии.

В 1914 г., в начале мировой войны, Тельман ведет беспощадную борьбу с предательством вождей германской социал-демократии. В 1920 г. Тельман вступил в ряды Германской коммунистической партии. С тех пор он — страстный борец за создание подлинно пролетарской большевистской партии в Германии. Тов. Тельман — член Исполкома Коминтерна.

3 марта 1933 г., после прихода Гитлера к власти, тов. Тельман был арестован. До сих пор тов. Тельман томится в фашистской тюрьме. Фашистские палачи готовят кровавую расправу над ним. Трудящиеся всего мира ведут неустанную борьбу за освобождение тов. Тельмана, чье имя стало знаменем народного антифашистского фронта, знаменем пролетарского единства.

«Его освобождение будет победой мира над войной, человечности над варварством», — писал Роман Роллан.

«Мы должны выиграть Тельмана, как битву» — говорил Анри Барбюс.

Выполнение программы по комбинату за вторую декаду декабря 1938 г.

ШАХТА имени С. М. КИРОВА

	План	Выполн.	Проц. выполн.
ДОБЫЧА СЛАНЦА в тоннах . . .	8752	5621	83,2
ОТГРУЗКА СЛАНЦА в тоннах . . .	4333	3843	88,7
ПРОХОДКА в погонных метрах . . .	180	107	59,4

ВТОРОЙ РУДНИК

ДОБЫЧА СЛАНЦА в тоннах . . .	500	524	104,8
ОТГРУЗКА СЛАНЦА в тоннах . . .	500	952	185,9
ПРОХОДКА в погонных метрах . . .	61	41	67,2

ИТОГО ПО КОМБИНАТУ

ДОБЫЧА СЛАНЦА в тоннах . . .	7252	6145	84,7
ОТГРУЗКА СЛАНЦА в тоннах . . .	4833	4768	98,7
ПРОХОДКА в погонных метрах . . .	241	148	61,4

ЭЛЕКТРОСТАНЦИЯ

ВЫРАБОТАНО ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ	—	—	111,9
ОТПУЩЕНО ПОТРЕБИТЕЛЯМ . . .	—	—	109,3

ЛЕСОЗАВОД „А“

ВЫПУЩЕНО ПИЛОМАТЕРИАЛОВ в кубометрах	313	159	50,8
--	-----	-----	------

СИЛИКАТНЫЙ ЗАВОД

ВЫПУЩЕНО КИРПИЧА штук . . .	100000	79500	79,5
-----------------------------	--------	-------	------

ОСВОЕНИЕ СРЕДСТВ

КАПИТАЛЬН. РАБОТЫ в тыс. руб. . .	363,3	146,7	40,4
В ТОМ ЧИСЛЕ РУДНИК № 2	200,0	36,5	18,3

ВНИМАНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ!

Открыта подписка на газету

„Ударник сланца“ на 1939 г.

Газета выходит 13 раз в месяц

„УДАРНИК СЛАНЦА“ будет широко освещать вопросы партийной и комсомольской жизни, марксистско-ленинского воспитания. Введен постоянный отдел — консультация в помощь изучающим историю ВКП(б). На страницах газеты, читатели могут получить ответы по интересующим их вопросам по истории ВКП(б)

„УДАРНИК СЛАНЦА“ в 1939 году будет систематически освещать вопросы производственной жизни рудников и других цехов комбината, передавать опыт лучших людей — стахановцев, мастеров социалистического труда, помогать в устранении неполадок в работе. Так же освещать и помогать в работе инженерно-техническим работникам.

„УДАРНИК СЛАНЦА“ регулярно будет освещать вопросы культурно-бытовой тематики. Как организован отдых трудящихся, показ лучших людей комбината. Эти вопросы будут находить свое отражение на страницах газеты.

„УДАРНИК СЛАНЦА“ систематически освещает вопросы текущей международной жизни и жизни СССР.

В 1939 году организуется выпуск „литературной странички“ и „страницы выходного дня“.

Подписывайтесь на свою газету „Ударник сланца“

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА:

На 1 год . . . — 7 руб. 80 коп. На 3 месяца — 1 руб. 95 коп.
На 6 мес. . . — 3 руб. 90 коп. На 1 месяц — 65 коп.

Подписка принимается: почтовыми отделениями, проф. органами и редакцией газеты „Ударник сланца“.

Редакция газеты „Ударник сланца“.

НА БЫТОВЫЕ ТЕМЫ

Безобразия в столовой рудника № 2

Жалобы рабочих рудника № 2 на безобразную работу столовой № 3 ни к чему не приводят. Столовая работает попржему очень скверно. Обеды мало того, что дорогие, но и не вкусные. В столовой холодно, грязь, полы моют редко, подметают только утром и вечером. Официантки часто подают обеды в пальто без халата.

Умывальники если и есть, то нет таза, полотенец грязные, цветы покрыты толстым слоем пыли.

Работники столовой к рабочим относятся грубо.

ДУШ ХОЛОДНЫЙ

На руднике № 2 в наземной мастерской имеется душ, но мыться рабочим не приходится, потому что в нем холодно.

Рабочие, вылезая из шахты мокры вынуждены идти

Часто можно слышать от буфетчиц: „пошел к чорту“. А если рабочий потребует жалобную книгу, слышится один ответ: „пьяному книгу не дадим“ (?).

О всех этих безобразиях хорошо известно зав. столовой т. Шугину, но он мер никаких не принимает. Не принимает мер и начальник сектора общественного питания т. Кудряшов.

Мы требуем от дирекции „Исковторга“ сделать столовую рудника № 2 образцовым цехом общественного питания.

А. А.

Комендант Узьялло не бывает в Гавриловском

В Гавриловском поселке с наступлением зимы из-за неповоротливости коменданта т. Узьялло образовалось много недоразумений по коммунальному обслуживанию жильцов.

В доме № 2 трубы женской уборной забились мусором и вместо того чтобы принять необходимые меры, уполномоченный дома т. Семенов нашел „выход“. Он взял и забил дверь уборной доской.

Кроме того, многие жильцы живут в холодных квартирах, так как дрова поступают не регулярно. Комендант т. Узьялло совершенно не бывает на поселке. Она не стремится заботиться о нуждах рабочих.

Ч-в.

Горняк.